



# На площади около 5 тысяч квадратных метров

**Денис Паслер сообщил о запуске нового современного цеха по выплавке титановых слитков в Свердловской области**

В особой экономической зоне «Титановая долина» запустили в работу современный цех по выплавке титановых слитков, построенный Исетским кузнеочно-механическим заводом. Объем инвестиций превысил 1,17 миллиарда рублей.

— На площади около 5 тысяч квадратных метров создано производство полного цикла — от выплавки до обработки титановых заготовок. Продукция ориентирована на запросы крупных промышленных предприятий страны. Благодаря поддержке и активному сопровождению Агентства по привлечению инвестиций Свердловской области построить цех удалось в рекордные сроки — менее чем за два года. Чтобы ускорить реализацию этого масштабного проекта, резидента обеспечили инженерными коммуникациями и логистической инфраструктурой, — сказал губернатор

Свердловской области Денис Паслер.

Глава региона сообщил, что в настоящее время на новой площадке в Верхней Салде работают 36 специалистов. В начале 2026 года цех выйдет на полную производственную мощность, и количество рабочих мест увеличится до 115.

Компания работает в Свердловской области с 2017 года. Первая площадка находится в поселке Большой Исток. В 2023 году руководством предприятия было принято решение расширить производство и стать резидентом ОЭЗ «Титановая долина».

— Уверен, что наше предприятие станет одним из ключевых звеньев в цепи производства большого числа высокотехнологичных изделий. Мы искренне гордимся тем, что сможем не только внести свой вклад в развитие отечественной промышленности, но и в социально-экономическое развитие верхнесалдинского городского округа, — сказал генеральный директор АО «ИКМЗ» Алексей Миночкин.

Напомним, в октябре Правительство России одобрило заявку Свердловской

области на увеличение ОЭЗ за счет новой локации в Ала-паевске площадью почти 120 гектаров. В настоящее время преференциальная территория располагается на четырех площадках. Их совокупная площадь ОЭЗ ППТ «Титановая долина» составляет 636 га.

— В особой экономической зоне зарегистрировано 25 компаний-резидентов. В создание производственных площадок резидентами уже вложено более 50 млрд рублей. Создано более 5,7 тыс. рабочих мест. В бюджеты всех уровней в виде налогов, страховых взносов и таможенных пошлин от производственной деятельности резидентов поступило 24,8 млрд рублей, — отметил Глава региона.

По итогам IX Национального рейтинга инвестиционной привлекательности особых экономических зон России — 2025, подготовленного Ассоциацией кластеров, технопарков и ОЭЗ России при поддержке Минэкономразвития России, ОЭЗ «Титановая долина» занимает 7-е место среди ОЭЗ страны производственно-промышленного типа.

Информация: Све.рф



# Порядка 1,3 миллиарда рублей

**Свердловская область получила новый финансовый транш от оператора газификации**

Это — очередное финансирование на развитие газификации территорий Уральского региона. Об этом сообщил губернатор Денис Паслер, подчеркнув, что тема газификации остается од-

ной из наиболее значимых для жителей региона.

— Регион получил очередной транш от оператора программы: Газпром перечислил порядка 1,3 миллиардов рублей. Эти средства пойдут на продолжение работ по догазификации порядка 50 населенных пунктов, включая Арамиль, Верхнюю Салду, Нижний Тагил, Дегтярск, Красноту-

рынск, Красноуральск, Первуральск, Сухой Лог, Камышлов, Серов, Талицу и другие территории, десятки деревень и сел, — отметил Глава региона.

На прошедшей прямой линии губернатор уральцы задавали множество вопросов о сроках и темпах подключения, что подтверждает высокий общественный запрос на ускорение

работ. По словам главы региона, Свердловская область сегодня демонстрирует рекордные темпы: только в этом году достигнуты максимальные за десятилетие показатели по числу новых подключений. Значительный акцент делается на поддержку жителей — многодетные семьи, педагоги, участники СВО и ветераны могут рассчитывать на компенсацию до 90% расходов при подключении к природному газу. Уже более 41,7 тысячи домовладений обеспечены голубым топливом.

В рамках перечисления более половины средств получил АО «ГАЗЕКС» для реализации работ на своей территории ответственности, порядка 70 миллионов рублей перечислены АО «Екатеринбурггаз» для создания технической возможности подключения домов в Екатеринбурге, еще 19 миллионов рублей направлены ГУП «Газовые сети» на строительство инфраструктуры в поселке Мурзинка и поселке городского типа Верх-Нейвинский. Дополнительно на днях регион получил от Газпрома еще порядка 378 миллионов рублей.

Всего с начала 2025 года регион получил 3,8 миллиардов рублей от Единого оператора газификации. Эти средства позволили проложить газовые сети до границ 11 тысяч участков жителей. Привлекаемое финансирование способствует достижению целей национального проекта «Инфраструктура для жизни».

По инициативе губернатора программа будет расширяться: планируется обеспечить техническую возможность подключения почти 140 тысяч частных домовладений по всей области.

В частности, в конце прошлого месяца в деревне Урмиково Нижнесергинского муниципального района уже был запущен

в эксплуатацию новый распределительный газопровод протяженностью более 21 километра. Работы выполнены по поручению губернатора Свердловской области Дениса Паслера и реализованы в рамках государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Свердловской области».

В 2026 году продолжат проект системы газоснабжения Ирбита, также приступят к возведению новых объектов газоснабжения в селе Печеркино Пышминского муниципального округа и деревне Уфа-Шигири Нижнесергинского муниципального района.

Как сообщили в министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона, строительство пройдет в рамках государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Свердловской области», которая отвечает задачам нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

— Реализация проектов социальной газификации — это важная часть работы по повышению качества жизни жителей региона. Мы не только создаем техническую возможность для подключения домовладений к природному газу, но и стимулируем развитие инфраструктуры на территориях, — рассказал первый заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Александр Соболев.

— Новые объекты позволяют сделать бытовые условия комфортнее, а предприятиям — повысить энергоэффективность и конкурентоспособность.

Информация: Све.рф  
Фото: Борис Ярков